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  Έκφραση 
       ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ  
        Τεύχος Αρ. 31: Μάιος – Αύγουστος 2019 

 

 

 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ   
Γενεύη -  14-17 Μαΐου 2019   
 
Το διεθνές συνέδριο για τη μείωση καταστροφών διεξάχθηκε στην Γενεύη της Ελβετίας (Το 
προηγούμενο είχε διεξαχθεί στο Κανκούν του Μεξικού). Εκ μέρους της Πολιτικής Άμυνας έλαβε 
μέρος ο Διοικητής κ. Αντρέας Φραντζής. Κατά το συνέδριο διεξήχθησαν και διάφορα 
εργαστήρια σε σχέση με το πλαίσιο Σεντάι των Ηνωμένων Εθνών, το οποίο αφορά τη μείωση 
καταστροφών παγκόσμια (Φωτο πιο πάνω, του Διοικητή πολιτικής Άμυνας Αντρέα Φραντζή). 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει υιοθετήσει τις αρχές του Πλαισίου Σεντάι και έχει προβεί σε μια σειρά 
από νομοθετήματα, αποφάσεις και κατευθυντήριες γραμμές, κυρίως στα πλαίσια του 
Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας 
 

Νέα ιστοσελίδα Πολιτικής Άμυνας www.civildefence.com.cy Από εκεί find us on Fb  
  

Διαβάστε σε αυτό το τεύχος: 
Διεθνής πλατφόρμα     1 

Χώρος φιλοξενίας «Πουρνάρα»  2 

Αργοναύτης 2019    3 

Πράξη ΑΙΓΙΣ     4 

Ολυμπιάδα BE SAFE NET   6 

Συνάντηση με την Αστυνομία  7 

Υπάτη Αρμοστεία για τους Πρόσφυγες 7 

Κίνδυνοι κ Ευρωπαϊκή Προστασία  8 

Κ α λ ό   Φ θ ι ν ό π ω ρ ο ! 

 

 

                              
 

 

http://www.civildefence.com.cy/
https://www.clipart.com/en/holidays/index
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ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΧΩΡΟΥ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ‘ΠΟΥΡΝΑΡΑ’  
Από τα Ταμεία Εσωτερικών Υποθέσεων 

Το Υπουργείο Εσωτερικών ως 
συντονιστής του Εθνικού Ειδικού 
Σχεδίου «Ναυκράτης» το οποίο 
αφορά στη διαχείριση μαζικής άφιξης 
ατόμων που χρήζουν προστασίας , 
κυρίως από τρίτες χώρες, ανέθεσε 
στην Πολιτική Άμυνα την υλοποίηση 
μιας σειράς μέτρων για την βέλτιστη 
εφαρμογή του. Μέσα στα πλαίσια 
υλοποίησης των μέτρων αυτών, η 
Πολιτική Άμυνα ως Τελικός 
Δικαιούχος έχει συνάψει Συμφωνία 
Επιδότησης με την Μονάδα 
Ευρωπαϊκών Ταμείων του 

Υπουργείου Εσωτερικών που είναι η Υπεύθυνη Αρχή για τα Ταμεία Εσωτερικών 
Υποθέσεων, σχετικά με την υποστήριξη της λειτουργίας του Χώρου Προσωρινής 
Φιλοξενίας Ατόμων που Χρήζουν Διεθνούς Προστασίας, Πουρνάρα, στην 
Κοκκινοτριμιθιά. Το έργο, έχει διάρκεια 36 μήνες και αναμένεται να ολοκληρωθεί την 31 
Δεκεμβρίου 2020. Το ύψος του προϋπολογισμού ανέρχεται στα €817.656,55. Το έργο 
χρηματοδοτείται από το Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας και το 100% του ποσού θα 
καλυφθεί από ενωσιακή χρηματοδότηση. Με την υλοποίηση του Έργου, αναμένεται 
διαμόρφωση αποτελεσματικότερης διοίκησης και λειτουργίας  του Χώρου Προσωρινής 
Φιλοξενίας Ατόμων που Χρήζουν Διεθνούς Προστασίας καθώς επίσης, βελτιωμένο 
επίπεδο παροχής υπηρεσιών προς τους διαμένοντες. Τα άτομα που θα φιλοξενούνται 
στον χώρο, θα επωφεληθούν από την παροχή γευμάτων,  υπηρεσιών καθαριότητας, 
ασφάλειας και μεταφορών. Επιπρόσθετα θα  εξασφαλιστεί εξοπλισμός όπως αντίσκηνα 
ταχείας ανάπτυξης, πάνω κάτω κρεβάτια και πλυντήρια ρούχων και θα προσφέρονται 
υλικά όπως κουβέρτες και αδιάβροχα με στόχο τη διευκόλυνση της διαμονής των 
φιλοξενουμένων. 
Φωτογραφία αρχείου (Νικόλα Πάρη), από την πρώτη φάση λειτουργίας του 
καταυλισμού, τον Σεπτέμβριο του 2014.  
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     ΑΣΚΗΣΗ ‘ΑΡΓΟΝΑΥΤΗΣ 2019’     27-30 ΜΑΪΟΥ 2019 

 

 
Η 

Ανατολική Μεσόγειος  είναι μια περιφέρεια με συνεχείς και γρήγορες αλλαγές σε 
πολιτικό και κοινωνικό επίπεδο, και οι πιθανότητες για ανθρωπιστικές κρίσεις είναι 
ιδιαίτερα μεγάλες. Αυτό σημαίνει  πως πρέπει να υπάρξει αποτελεσματική 
περιφερειακή συνεργασία, προκειμένου να αντιμετωπιστεί οποιοδήποτε γεγονός, 
παρέχοντας βοήθεια όπου χρειάζεται στην Ανατολική Μεσόγειο. 

Στη τελική φάση της άσκησης ο Υπουργός Άμυνας συνεχάρη όλο το προσωπικό από 
όλες τις συμμετέχουσες χώρες αλλά και τα Τμήματα και Υπηρεσίες της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, περιλαμβανομένης της Πολιτικής Άμυνας, για την εξαίρετη διεξαγωγή 
της άσκησης. Σε χαιρετισμό του, υπογράμμισε ότι όσοι έλαβαν μέρος καθώς ή και 
παρακολούθησαν την άσκηση, είχαν την ευκαιρία να δουν μια ευρεία γκάμα 
επιχειρήσεων, οι οποίες περιλάμβαναν προσωπικό και μέσα της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, καθώς και από φιλικά και όμορα κράτη, εξετάζοντας την 
αποτελεσματικότητα των βασικών διαδικασιών, όπως τις περιγράφουν τα ειδικά 
εθνικά σχέδια της Δημοκρατίας. 

Η Κύπρος είναι αναγνωρισμένη ως ένας ισχυρός και ασφαλής περιφερειακός 
κόμβος ειρήνης και σταθερότητας, παρέχοντας ανθρωπιστική βοήθεια, έρευνες και 
αποστολές διάσωσης, προωθώντας την περιφερειακή συνεργασία και λειτουργώντας 
σαν γέφυρα μεταξύ της Ευρώπης και άλλα κράτη της περιοχής της Μέσης Ανατολής. 
Δεν είναι τυχαίο που το γκρουπ ΝΕΟ (για την εκκένωση ξένων υπηκόων από χώρες τις 
Μέσης Ανατολής, σε περιόδους συρράξεων) επέλεξε να πραγματοποιήσει εδώ την 
ετήσια του άσκηση, παράλληλα με την άσκηση «Αργοναύτης». 
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ΑΣΚΗΣΗ & ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 

 

Το Έργο ΑΙΓΙΣ «Ανάπτυξη Διασυνοριακού 

Ολοκληρωμένου Καινοτόμου Ευφυούς Συστήματος 

Διαχείρισης Πόρων, Λήψης Αποφάσεων και Εκπαίδευσης στην Αντιμετώπιση Φυσικών και 

Τεχνολογικών Καταστροφών και Ανθρωπογενών και Κοινωνικών Κρίσεων» 

(https://aegisproject.eu/), στα πλαίσια του Προγράμματος Συνεργασίας Interreg V-A «Ελλάδα 

– Κύπρος 2014-2020» (http://greece-cyprus.eu) αποσκοπεί στην ενίσχυση της επάρκειας και 

της διοικητικής ικανότητας των αρμόδιων αρχών πολιτικής προστασίας των συμμετεχουσών 

περιοχών της Ελλάδας και της Κύπρου για την αντιμετώπιση φυσικών και ανθρωπογενών 

καταστροφών και κρίσεων, μέσα από την πιλοτική σχεδίαση και ανάπτυξη ενός 

διασυνοριακού ολοκληρωμένου καινοτόμου ευφυούς συστήματος διαχείρισης πόρων, 

λήψης αποφάσεων και εκπαίδευσης. 

 

Εταίροι στο Έργο είναι το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Βορείου Αιγαίου, το Εθνικό 

Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου και η Δύναμη 

Πολιτικής Άμυνας της Κύπρου. 

 

Στα πλαίσια του Έργου ΑΙΓΙΣ πραγματοποιήθηκε στις 28 Μαΐου 2019 άσκηση επί χάρτου, 

στην οποία θα συμμετείσχαν διάφοροι φορείς, οι οποίοι διαδραματίζουν ρόλο στη λήψη 

αποφάσεων σε περιπτώσεις καταστροφικών γεγονότων. Η άσκηση διοργανώθηκε με 

συνεργασία της Δύναμης Πολιτικής Άμυνας και του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου 

και θα πραγματοποιηθεί στα γραφεία της Πολιτικής Άμυνας στη Λευκωσία. Μελλοντικά θα 

πραγματοποιηθεί και άσκηση επί πεδίου τόσο στην Κύπρο όσο και στην Ελλάδα. Στις 29 και 

30 Μαίου 2019 πραγματοποιήθηκε η ενδιάμεση συνάντηση της Επιτροπής 

Παρακολούθησης του έργου.  

 

Περί τις αρχές του 2020, θα γίνει και η επίσημη παρουσίαση του Ευφυούς Συστήματος 

Λήψης Αποφάσεων στην Κύπρο. 

 

Πληροφορίες σχετικά με το Έργο μπορείτε να βρείτε εδώ: 

Ιστοσελίδα: https://aegisproject.eu/ 

Facebook: @InterregAEGIS 

 

Εικόνες από τις δραστηριότητες του ΑΙΓΙΣ, στην επόμενη σελίδα. 

 

 

https://aegisproject.eu/
http://greece-cyprus.eu/
https://aegisproject.eu/
https://www.facebook.com/InterregAEGIS/?modal=admin_todo_tour
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Άσκηση στο κτίριο της Διοίκησης Πολιτικής Άμυνας 
 

 

 

         

Συνάντηση της Επιτροπής Παρακολούθησης, στη δημοτική βιβλιοθήκη Λεμεσού 
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ΔΕΥΤΕΡΗ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ BE SAFE NET 
 

Η Ολυμπιάδα θα διεξαχθεί την Παρασκευή, 28 Φεβρουαρίου 2020, από τις 11.00 π.μ. και 

για μια ώρα. Τα παιδιά που θα λάβουν μέρος θα έχουν την ευκαιρία να προετοιμαστούν 

από την ιστοσελίδα του Be Safe Net. Σχετική εγκύκλιος θα κυκλοφορήσει και στα σχολεία, 

στις αρχές Σεπτεμβρίου.  

http://www.besafenet.net/el-gr/home  
 

Το BeSafeNet αποτελεί εργαλείο ενδυνάμωσης της αντίληψης του κινδύνου ανάμεσα 

στους πολίτες. Υποστηρίζεται από την Ευρω-Μεσογειακή Ανοικτή Μερική Συμφωνία του 

Συμβουλίου της Ευρώπης για την αντιμετώπιση Μεγάλων Καταστροφών. Οι φυσικές και 

τεχνολογικές καταστροφές προκαλούν μεγάλες απώλειες σε ανθρώπινες ζωές και 

οικονομικές ζημίες. Η πρόληψη πολλών από αυτές δεν είναι δυνατή, υπάρχει όμως τρόπος 

να ελαχιστοποιηθεί ο κίνδυνος καταστροφών με την ανταλλαγή έγκυρων και αξιόπιστων 

πληροφοριών, σε παγκόσμιο επίπεδο, σχετικά με τη φύση, τις αιτίες και τις συνέπειες 

φυσικών και τεχνολογικών καταστροφών. Η ευρεία διάδοση τέτοιου είδους πληροφοριών 

θα βοηθήσει στη βέλτιστη κατανόηση των πιθανών κινδύνων και επομένως στην καλύτερη 

προστασία από τις καταστροφές. 
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ ΚΑΙ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 
Συνάντηση κορυφής μεταξύ Διοικητή Πολιτικής Άμυνας Ανδρεά Φραντζή και Αρχηγού 

Αστυνομίας Κύπρου Μιχαηλίδη, με τους επιτελείς τους, σε εξαιρετικό κλίμα, σήμερα 

Πέμπτη, 29 Αυγούστου 2019, στις 11:00 πμ. Η συζήτηση περιστράφηκε γύρω από την 

εμβάθυνση της συνεργασίας και ανταλλαγή εκπαιδευτικών/επιμορφωτικών 

προγραμμάτων. Τον Διοικητή ΠΑ συνόδευαν οι Ανώτεροι Λειτουργοί Νικόλας Πάρης και 

Κυριάκος Χατζηγεωργίου. 

 

 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΑΤΗ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ 
4 Σεπτεμβρίου 2019 

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 4 Σεπτεμβρίου 2019, συνάντηση του Διοικητή της 
Πολιτικής Άμυνας κ Α.  Φραντζή, με τους επιτελείς του, με την Αντιπρόσωπο της 
Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες στην Κύπρο (UNHCR) κα Katja 
Saha. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στα Γραφεία της Διοίκησης της  Πολιτικής 
Άμυνας, και, κατά τη διάρκειά της, έγινε αλληλοενημέρωση πάνω στις δράσεις των 

δύο Οργανισμών στον τομέα της Ανθρωπιστικής Βοήθειας που παρέχεται στους 
άτυπους μετανάστες και στους πρόσφυγες που φθάνουν στην Κύπρο, κυρίως από 
τη Συρία. 

Κατά τη συνάντηση, ο Διοικητής της Πολιτικής Άμυνας, ευχαρίστησε την Ύπατη 
Αρμοστεία των Ηνωμένων Εθνών για τους Πρόσφυγες στην Κύπρο για τη βοήθεια 
που προσέφερε σε υλικά και εξοπλισμό αξίας 42.000 ευρώ για ενίσχυση των 
δυνατοτήτων της Πολιτικής Άμυνας για τη φιλοξενία ατόμων που χρήζουν 
προστασίας στο Κέντρο Πρώτης Υποδοχής (ΚΕΠΥ) στην Κοκκινοτριμιθιά. Το έργο 

αυτό διαχειρίζεται από το 2014 η Πολιτική Άμυνα μέσα στα πλαίσια του Σχεδίου «Ναυκράτης». 

 
 

https://civildefence.com.cy/synantisi-tou-dioikiti-politikis-amynas-me-tin-antiprosopo-tis-ypatis-armosteias-gia-tous-prosfyges/
https://civildefence.com.cy/wp-content/uploads/arthro04092019_1.jpg
https://civildefence.com.cy/wp-content/uploads/arthro04092019_2.jpg
https://civildefence.com.cy/wp-content/uploads/arthro04092019_3.jpg
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ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 
 

Του Δρα Νικόλα Πάρη* 
 
Ζούμε σε μια εποχή κινδύνων. Όπως αναλύεται και πιο κάτω, η ταχύτατη ανάπτυξη της 
μετα-τεχνολογίας και η αύξηση του πληθυσμού, στην Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά και 
παγκόσμια, συνοδεύεται από αυξημένους και σύνθετους κινδύνους για τον πληθυσμό. 
Η διαχείριση αυτών των κινδύνων σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, καθώς και η ανάγκη 
συνδρομής του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας1, βρέθηκαν στο 
επίκεντρο εργαστηρίου, το οποίο διοργάνωσε η Φινλανδική Προεδρία του Συμβουλίου 
της ΕΕ (το β’ εξάμηνο του 2019, παραλαμβάνοντας από την Ρουμανία), με τη συμμετοχή 
της Πολιτικής Άμυνας της Κύπρου. 
 
Η συνάντηση έγινε 22-23 Ιουλίου 2019 στο Ελσίνκι, στο πλαίσιο της Επιτροπής για τα 
Ανθρωπιστικά Θέματα και την Πολιτική Προστασία2. Εμπειρογνώμονες και 
υπηρεσιακοί παράγοντες από τις εθνικές αρχές Πολιτικής Προστασίας συμμετείχαν στο 
εργαστήριο, κατά το οποίο εξετάστηκαν εις βάθος οι συνθήκες  που προκαλούν τους 
σύγχρονους κινδύνους και η δυνατότητα αντιμετώπισής τους σε ευρωπαϊκό επίπεδο.  
 
Η Πολιτική Άμυνα της Κύπρου συμμετέχει στις επιτροπές και τις ομάδες εργασίας στο 
πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας και είναι η αρμόδια αρχή 
που ανέλαβε την ευθύνη για την εκπόνηση της Εθνικής Εκτίμησης Κινδύνου για την 
Κύπρο. Εκτιμήσεις έγιναν δύο μέχρι στιγμής: μια το 2016, με κύριο θέμα την 
αντιμετώπιση των κινδύνων που προκύπτουν από την κλιματική κρίση. Μια δεύτερη 
διεξάχθηκε το 2018, για φυσικούς, τεχνολογικούς και άλλους ανθρωπογενείς 
κινδύνους. Τα πλήρη κείμενα των Εκτιμήσεων βρίσκονται στην ιστοσελίδα της 
Πολιτικής Άμυνας. Σκοπός των εκτιμήσεων, πέρα από ευρωπαϊκή υποχρέωση, βοηθά 
στην επικαιροποίηση και στόχευση των σχεδίων αντιμετώπισης κινδύνων καθώς και 
τον καταρτισμό εθνικών στρατηγικών.    
 
Τα πορίσματα του εργαστηρίου στο Ελσίνκι καταδεικνύουν ότι οι κίνδυνοι στην Ευρώπη 
μεγαλώνουν λόγω κλιματικής κρίσης, υπερεξάρτησης από ηλεκτρονικά συστήματα, 
υπερσυγκέντρωσης πληθυσμών σε πόλεις και απειλών τρομοκρατίας. Ιδιαίτερες 
απειλές, που συνδέονται κυρίως με τρομοκρατία, είναι οι ΡΒΧΠ - Ραδιολογικές, 
Βιολογικές, Χημικές και Πυρηνικές. Υπάρχει, λοιπόν, ανάγκη, σε ευρωπαϊκό επίπεδο, 
για τον εντοπισμό, την πρόληψη και την προετοιμασία έναντι αυτών των νέων απειλών. 
Κρίσεις αυτού του τύπου αναμένεται να είναι σύνθετες, δεδομένου ότι είναι δυνατόν 
να συνοδεύονται από έκρηξη, πυρκαγιά, σύνθετες απειλές για την υγεία και ανάγκη 
κινητοποίησης πολλών υπηρεσιών ταυτόχρονα. Επιπρόσθετα, σε ένα επεισόδιο 
μεγάλης κλίμακας, είναι δυνατόν να μην επαρκούν οι δυνατότητες ενός κράτους-
μέλους της ΕΕ και να ζητηθεί συνδρομή μέσω του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής 
Προστασίας. 
 

                                                 
1 Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Πολιτικής Προστασίας είναι ένα όργανο της Επιτροπής της ΕΕ για την αλληλοβοήθεια 
μεταξύ των κρατών-μελών αλλά και προς τρίτες χώρες. 
2 Της οποίας προΐσταται ο Κύπριος Επίτροπος κ. Χρήστος Στυλιανίδης. 
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Ιδιαίτερη σημασία δίνεται πλέον στην πρόληψη, η οποία κινείται πάνω σε τέσσερεις 
άξονες: α) Την μείωση της διαθεσιμότητας πρώτων υλών ΡΒΧΠ, β) την προετοιμασία 
των αρμοδίων Υπηρεσιών για τέτοιου είδους περιστατικά, γ) την δυνατότητα 
αλληλοβοήθειας εντός της ΕΕ και δ) την ανάπτυξη γνώσεων και δεξιοτήτων σε σχέση 
με το θέμα. Για το σκοπό αυτό, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει συστήσει Συμβουλευτική 
Επιτροπή, η οποία απαρτίζεται από ειδικούς από τα κράτη-μέλη. 
 
Οι εθνικές εκτιμήσεις κινδύνων των κρατών-μελών, διεξάγονται κάθε τρία χρόνια. Για 
το ειδικό αυτό θέμα (ΡΒΧΠ), όμως, η πανευρωπαϊκή αξιολόγηση κινδύνου διεξάγεται 
κάθε έξι μήνες, ενώ υπάρχουν και χρηματοδοτικά προγράμματα για την ανάπτυξη 
εθνικών ικανοτήτων αντιμετώπισης τέτοιων περιστατικών.  
 
Πέρα, όμως, από το επιχειρησιακό μέρος της προετοιμασίας, απαιτείται και στρατηγική 
αντιμετώπιση από τα κράτη-μέλη, τα οποία πρέπει α) να συμπεριλάβουν την εθνική 
εκτίμηση κινδύνων στις διάφορες συγγενικές στρατηγικές τους όπως, παραδείγματος 
χάριν, για το περιβάλλον, την οικονομία και κοινωνικά θέματα, β) να έχουν σχέδια 
αντιμετώπισης σύνθετων κρίσεων και γ) να αντιμετωπίζουν το όλο θέμα διαχείρισης 
κινδύνων μέσα στο πλαίσιο Σεντάι των Ηνωμένων Εθνών για μείωση των καταστροφών.  
 
Σύμφωνα με τα πορίσματα του εργαστηρίου, υπάρχει η ανάγκη συμμετοχής ολόκληρης 
της κοινωνίας, στα πλαίσια των μέτρων αυτοπροστασίας. Οι πολίτες πρέπει να 
συμμετέχουν από τα αρχικά στάδια της αναγνώρισης κινδύνων, να έχουν γνώση των 
σχεδίων αντιμετώπισης, να ενημερώνονται για θέματα κινδύνων και να λαμβάνουν 
μέτρα αυτοπροστασίας (all of society approach).  Επίσης, μέχρι το 2022, πρέπει να τεθεί 
σε εφαρμογή το σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης του πληθυσμού, μέσω κινητών 
τηλεφώνων. Έτσι, θα πρέπει να υπάρχει διασύνδεση όλων των κινδύνων μεταξύ τους, 
είτε πρόκειται για φυσικούς, είτε τεχνολογικούς, είτε άλλους (holistic approach). 
 
 
* Ανώτερος Λειτουργός Πολιτικής Άμυνας 
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